



警医伉俪：战胜了疫情 再回家团圆

□本报记者 巴依斯古楞
通讯员 杜霞 武力蒙

10月13日,新一轮新冠肺炎疫情突袭袭来,给美丽的边城二连浩特罩上了一层看不见的阴影。抗击新冠肺炎疫情,医生和警察是主力军,而当一个家庭的夫妻两人,分别从事这两种职业,他们就需要比其他承担更多、付出的更多。

在二连浩特市就有这样一个警医家庭。

白建辉是二连浩特市公安局交通管理大队的一名辅警,他的妻子胡迎春是市医院的一名护士。疫情袭来,两人因工作岗位的特殊性,又一次分离,一切仿佛回到了2020年初新冠肺炎疫情发生时。

自治区林草局系统志愿者 战疫在一线

本报10月30日讯(记者 霍晓庆)请大家有序排队,间隔一米距离。在做检测之前请先填好个人信息,并出示健康码。10月29日,在呼和浩特市兴安南路社区核酸检测点,穿着红马甲的志愿者们不断重复着检测要点,维持现场秩序。这些志愿者是自治区林草局的干部职工。

随着呼和浩特市第二轮大规模核酸检测启动,志愿者需求量增大,自治区林草局迅速行动,在系统内发出倡议,短时间内,局机关及各林草院、大青山国家级自然保护区管理局、林草监测规划院集结了50名志愿者,并向社会招募志愿者9人,组成4支分队分赴4个包联社区,助力社区高效有序开展核酸检测。

秩序维护、疫情防控宣传、基本信息登记、扫码录入系统、样本采集。10月29日至30日上午一天半的时间内,志愿者们出色地完成志愿服务工作。服务过程中,志愿者们手把手

凌晨受命,身为交警的白建辉马不停蹄奔赴路面一线执勤岗位,而作为护士的妻子更是第一时间站在了直面抗击疫情的前沿。

与病毒短兵相接,妻子胡迎春所面临的风险不言而喻,为方便工作,身处一线的两人吃住在各自的单位,因防控原因不能见面,更不敢回家,各自奔波在一线,自身对家里亲人的潜在感染风险是两人不能承担之重。一场疫情,将原本美满的家庭一分为二。

家里的两个孩子,大的13岁,小的7岁。进入战时状态,抽不开身的两人只能将孩子交给年迈的爷爷奶奶照料。1天、2天、10天、半个月,对孩子和父母的牵挂与担忧深深揪扯着两人的心。孩子今天有没有好好吃饭?爸妈的身体能不能撑得住?孩子是不是又在家搞破坏,让爷爷奶奶受累了?万般

心绪萦绕在两个人的心头,彼时近在咫尺的家,此刻却如此遥不可及。

但是在疫情来袭的危难时刻,他们心里同样萦绕的还有一句话:疫情就是命令,防控就是责任!

忠于职责使命的两个人没有选择逃避,不存怕累、更没有退缩!疫情当前,白建辉和胡迎春义无反顾,共同顶在战疫的第一线。

坚守在自己的岗位上,一句简单的“照顾好自己”成了二人平淡却又最贴心的告白。工作闲暇时,夫妻俩便通过视频看一看疼爱的儿子,不能聊天,不然一会儿,儿子又该闹着让我回家了。挂断与儿子的视频,白建辉无奈地笑着说。

父母的支持给我解决了后顾之忧,但也很担心,总觉得亏欠了老人和孩子,现在最希望的就是疫情早些结束,多陪陪家人。不善言辞的白建辉,把对家

人深深的愧疚埋在心底,转身又投入到防控工作中。

无大国何以成小家。白衣天使和蓝衣卫士,将背影留给家人,并肩向抗击疫情的战斗。身为父母,也为子女,面对来势汹汹的疫情他们同样会怕,怕自己倒下,家庭的重任无处安放。但即便如此,他们的脚步依然在战疫的道路上奋力前行着,走得坚定、走得执着,为了心中的那份信念:职责所在,使命必达!

守护一方平安,白建辉与胡迎春是二连浩特市众多逆行家庭的缩影。在他们的身旁,还有许许多多的人舍下小家,投入到守护大家的战场。目前,他们仍然处在防控疫情的第一线,是离疫情最近的那一个,也是关心自己最少、亏欠家人最多的那一个。在新冠肺炎疫情这场大考之下,他们用执着与坚守书写着名为“担当”的答卷。

神东天隆集团公司：坚决打赢 增产保供与疫情防控两大攻坚战

本报鄂尔多斯10月30日电(记者王玉琢 通讯员王莹)

请各门岗、部门科室门口安排专人做好人员两码检查、核实外出人员核酸结果、测量体温和其他登记工作,全力做好煤矿公共区域消毒,确保煤矿现场作业安全。这是10月28日记者在神东天隆集团公司下属的武家塔煤矿、霍洛湾煤矿听到的现场广播。

根据自治区能源局《关于加快释放部分煤矿产能的紧急通知》,武家塔煤矿、霍洛湾煤矿列入国家具备核增产能潜力名单,按照鄂尔多斯市委政府的安排部署,神东天隆集团在区内对外保供巴彦淖尔市45万吨,区外保供河南省60万吨。

作为煤炭企业,我们坚决落实党中央、自治区、市委、政府的决策部署,依法依规有序组织疫情防控与煤矿安全稳定增产,严格落实中长期保供协议,积极作为、攻坚克难,全力做好疫情防控和煤炭增产保供工作,确保完成保供任务,坚决打赢增产保供与疫情防控两大攻坚战,为稳定今冬明春全国的煤炭供应做出积极贡献。神东天隆集团公司

董事长杨飞云说。

为贯彻落实煤炭增产保供稳价要求,神东天隆集团公司识大体、顾大局,强化组织保障,明确职责,分工负责,高效协同,精准安排煤矿生产作业计划,抓好生产运行组织,主动与供需两端沟通协调,实现增量保供信息及时畅通、执行迅速有力、任务落实到位。

目前,武家塔煤矿和霍洛湾煤矿正开足马力,加紧生产,煤炭运销分公司加强各方沟通协调,重点做好一省一市煤炭保供对接工作,签定保供合同,足额安排煤炭供应并启动装运,在保证需求量的同时,稳固其他长协企业的煤炭供应及坑口销售计划。截至10月27日,神东天隆集团公司已向河南省保供煤炭54799吨。

当前在疫情防控的严峻形势下,在能源保供的关键时期,神东天隆集团上下压紧压实责任,落实落细措施,为煤炭保供、争分夺秒,用实际行动践行企业责任与担当。

自治区民营企业 向疫情地区捐款8320余万元

本报10月30日讯(记者 包莉)10月30日,记者从自治区工商联了解到,据不完全统计,截至目前,全区各级工商联所属(协)会、民营企业与全国各地民营企业家捐款8320余万元,捐赠防疫物资价值约3646余万元。

10月25日,自治区工商联发布了《内蒙古自治区工商联关于切实做好新冠肺炎疫情疫情防控工作倡议》,号召动员全区各级工商联及所属(协)会积

极向疫情地区捐款捐物,投身疫情防控工作。

自治区工商联发出倡议后,各盟市工商联、直属(协)会、异地商会和广大民营企业等积极响应,他们在捐款捐物的同时,还组建志愿者团队赴各道路检查点、卫生单位和社区等疫情防控点,送去口罩、食品、饮用水、牛奶等抗疫物资和生活用品,用实际行动彰显民企担当,为抗击疫情贡献力量。

内蒙古能源投资集团 向阿盟捐赠100万元抗疫资金

本报10月30日讯(记者 杨帆)10月29日,内蒙古能源投资(集团)有限公司通过阿拉善盟红十字会,向阿拉善盟疫情防控指挥部捐赠100万元抗疫资金和近13万元的防疫、生活物资。

近期,自治区部分地区接连报告新冠肺炎确诊病例,特别是阿拉善盟额济纳旗报告的本土确诊病例持续增长,

加防疫物资短缺。内蒙古能源投资(集团)有限公司坚决贯彻自治区党委、政府部署要求,按照自治区国资委具体安排,第一时间召开会议,紧急研究捐赠事宜,将100万元资金转到阿拉善盟红十字会账户,同时将防疫、生活物资经由绿色通道送往额济纳旗疫情防控指挥部,全力支持额济纳旗渡过难关,以实际行动展现国企担当。

二连浩特市首个疫情防控 临时党支部在防控一线成立

本报锡林郭勒10月30日电(记者 巴依斯古楞 通讯员 张文婷)10月29日,二连浩特市宜家名苑A区疫情防控临时党支部正式成立。党员们通过云端直播方式重温入党誓词,表达抗击疫情的决心。

宜家名苑A区疫情防控临时党支部是为充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,经二连浩特市锡林郭勒市委批准,市委组织部备案,市贸促委牵头成立的临时党支部。该支部不仅是二连浩特市在此次防疫一线成立的首个临时党支部,也是该市今年成立的首个临时党支部。

宜家名苑A区疫情防控临时党支部由二连浩特市贸促会和宜家名苑A区的14名党员组成,其中有40年党龄的老党

员,也有武警官兵、商会企业人员,还有机关事业单位干部。在疫情防控中,临时党支部将从流调溯源、防疫消杀、居民生活保障等方面安排具体工作,充分发挥同心同德、组织协调的积极作用,以实际行动践行初心使命。

今年62岁的老党员王桂兰被一线党员们日夜为小区居民热情服务的感所感染,坚决要求加入临时党支部。在线上重温入党誓词后,王桂兰老人激动不已:“今天是我入党33年来第一次通过手机进行线上宣誓,太振奋人心了!心里一下充满了使不完的劲儿。作为老党员,我想为青年党员们点赞加油,想对他们说,在党旗下我们的战斗堡垒无比的坚强,这场疫情防控阻击战的最后胜利一定属于我们。”

回家的路,近了!

□见习记者 王坤 记者 王磊

把我们转到低风险地区去,首先是我们的健康、安全和生活方便。我们的食宿医疗、服务管理,耗尽了他们大量人力物力,我们走后他们可以集中精力去抗击疫情。贵州凯里自驾游张爱琼临行前动情地说。

10月30日上午,她随着自驾游游客车队有序驶离额济纳,去往阿左旗低风险地区,进行14天健康监测后有序返乡。

回家的路,近了!

■上接第1版

当日20时30分,记者看到游客有序排队登上列车,谢谢你们,终于要回家了!谢谢内蒙古,谢谢额济纳,你们辛苦了!游客们挥手向送行工作人员告别。车门前,列车乘务员提醒他们小心脚下。找到床铺,安放好物品,有游客拿出手机放起了歌曲《我和我的祖国》。

虽然滞留他乡,但是感觉很温暖。当地党委、政府在人力、物力缺乏的情况下,把防护用品、药品、食物给我们准备妥当,为我们做了这么多,特别感谢也特别感动!来了一趟额济纳,看到了那么美的胡杨林,真不虚此行。望着车窗外送行的工作人员,上海游客徐秀珍深情地说。在场的许多游客都动容了,眼泪悄悄地从他们眼眶里溢出来。徐秀珍在自己的美篇上写下文章《我和胡杨林前世今生的缘分》。她说:这次经历,可能是我和胡杨林前世今生的缘分,等到疫情过去,我一定还会再来额济纳。

我的祖国和我,像海和浪花一朵,浪是那海的赤子,海是那浪的依托。歌声在车厢内久久回荡。告别额济纳,听到最多的就是“谢谢”。江苏省南京市来的孤寡老人王娟,身患两种疾病,旅行时只预备了15天的药,滞期间药已用完,老人只能求助领队导游王晓琴。王晓琴第一时间联系到在胡杨小镇门口值守的额济纳旗交通运输局局长潘占旗和副局长田德荣。由于额济纳旗没有相应的药物,潘占旗、田德荣多方联系,分别从西安和阿拉善左旗买到了药品,送到老人手中。得知老人经济困难,两人以党支部的名义,倡议党员募捐,解决了老人的药费和住

日回家。

我们骑了7天摩托车来到额济纳,这次胡杨没看够!明年这个时候还会再来!来自四川德阳的刘文和王江中说。10月30日,他俩也骑摩托车随自驾游车队一起转运。与他们一起骑摩托转运的北京游客宋刚转了大半个中国后,也难掩思乡之情:这次在阿左旗隔离14天后,就能回家了。

回家的路,近了!北京游客王李杰已经在包头酒店里安置妥当。在额济纳滞留期间,他把每天的滞留生活发在抖音上,没想到竟然火了!健康监测14天后,我就可以乘坐动车回北

京,正好感受一下包头到北京的速度。王李杰说,离开额济纳还有不少留恋,这些天交了许多当地朋友。疫情面前,大家相互鼓舞,共渡难关,疫情过后,我们把酒言欢!

同日抵达包头的董利给记者发来短信,经过14个小时车程,我们旅游团已经安全到达包头。疫情面前,只有在我们强大的中国才能做到全国一盘棋!

与此同时,首批乘坐旅游专列返回河南郑州的游客已经到达,导游王晓琴发来信息:我们已经顺利到达郑州,我们将按照当地防疫措施集中进行隔离14天后有序回家。

千里大转运



10月29日,来自113个旅行团的首批旅游包车游客踏上了返程之路,他们将前往包头的集中隔离点进行统一隔离。

本报记者 王磊 见习记者 王坤 摄



10月30日晚,又一批符合条件的滞留游客搭乘火车离开额济纳旗转运至低风险地区。本报记者 王磊 见习记者 王坤 摄

呼伦贝尔市向额济纳旗驰援 60余吨抗疫物资

本报呼伦贝尔10月30日电(记者 李新军 实习生 王敏)疫情无情,人间有爱。10月30日清晨,呼伦贝尔市驰援阿拉善盟额济纳旗的60余吨疫情防控物资在呼伦贝尔农垦适宜食品公司启运发车。

在额济纳旗战疫之时,呼伦贝尔市积极行动,采取多种措施,千方百计筹措疫情防控物资。呼伦贝尔农垦集团公司第一时间响应号召,迅速调运价值50万元的芥花油、麦芯粉、全麦粉和矿泉水等物资,开始跨

越几千公里的战疫驰援。

4000公里的距离,我们一定全力以赴,保证物资以最快速度安全运达。跟车人员王鹏轩和同事们已经连续奋战了3天3夜,在48小时内完成物资的紧急筹备任务。

这批抗疫物资全部是由农垦集团自主生产的健康食品,满载着呼伦贝尔人民的牵挂和祝福,祝愿额济纳旗早日战胜疫情。呼伦贝尔市委常委、常务副市长白海林在出席抗疫物资发车仪式时说。

到回家的感觉!当地一家承接滞留游客的酒店负责人告诉记者。

10月29日早晨,来自113个旅行团的首批旅游包车游客踏上了返程之路,前往包头、鄂尔多斯的集中隔离点进行统一隔离。10月29日晚11时、10月30日凌晨5时,两批358名滞留额济纳旗自驾游游客抵达阿拉善右旗,该旗为游客准备了7家酒店作为临时居住地,安排一人一间,房间设施一应俱全,还精心准备了洗手液、消毒液、测温计等防疫物品,并配送水果、快餐等食品,提供最便利、最温馨的服务。

我们按照旗疫情防控指挥部,对游客的测体温、核酸检测、用餐以及垃圾处理等各项工作进行了全面部署,在游客隔离期间,我们要全力做好游客的日常生活保障工作,让他们体会到家的温暖!阿拉善右旗政务服务中心主任张志忠说。

在严部署、严安排、严措施和全方位的保障服务下,截至10月30日12时,额济纳旗累计向低风险地区转运滞留游客7650人。疫情无情,大爱无疆。连日来,在严格的措施保障下,一列列旅游专列和一列列大巴、中巴车载着滞留游客离开额济纳旗。这趟旅行我们是来看额济纳美丽的胡杨来的,旅行没有完成,却收获了数不清的温暖感动。愿早日战胜疫情,明年继续未完的旅程,来看内蒙古美丽的草原!来看额济纳秀美胡杨!来自四川省德阳市的滞留游客王江中说。

目前,额济纳旗的疫情防控形势仍很严峻,但内蒙古各族儿女众志成城、万众一心,一定能打赢这场没有硝烟的疫情防控阻击战。